

初心辉映 后主题教育时代

本报特约评论员
赵开浪



初心辉映 后主题教育时代 ,不能停留在取得一些成果就沾沾自喜、裹足不前,更要呼唤啃硬骨头、争先创优、沉得下心的精神。

初心经过一场灵魂的洗礼,更加忠诚、干净、担当。初心不忘,使命如磐。能不能把主题教育的成果转化为工作的动力和热情,在其位、谋其政、干其事、求其效,人民期待着我们的担当,历史凝望着我们的作为。当进入后主题教育时代,两批实实在在的专项整治成果,增强了市民的获得感、幸福感。(详见本报18日5版报道)

历经三个月的主题教育,我市紧密结合工作,着力解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事。市教育局开展违规补课有偿家教督查和培训机构办学执法检查双查整治专项行动,移交无证办学案件16起,关停无

证机构130所。市民政局累计清退不符合条件低保对象451户、557人。市水务局共开工建设农村饮用水达标提标项目65个,新增农村受益人口9.7万人。市交通运输局完成病危桥梁改造5座,整治、验收核销政府挂牌事故多发点7处。市市场监管局开展食品安全问题联合整治行动,提高重点食品及校园餐饮的治理水平。可以说,整治成果丰硕,收获满满。

我们也要清醒地认识到,离党委政府的年度目标、与老百姓的需求、跟部门年初的三服务承诺相比,差距依然存在。经济从高速增长向高质量发展转轨过程中,企业面临优胜劣汰激烈竞争,党员干部如何做好优

质服务?城区道路扩容未能适应车辆增加速度,雨天堵车家常便饭,该如何破解这一城市病?民间借贷中老赖众多,诚信体系遭受重创,怎样重新赢得信任?一个个难题,一道道沟坎,一只只拦路虎,考验着党员干部的勇气和智慧。初心辉映后主题教育时代,不能停留在取得一些成果就沾沾自喜、裹足不前。

初心辉映后主题教育时代,呼唤啃硬骨头的精神。改革进入深水区,剩下的都是难题。要像担当作为好干部夏声广、颜镇春等那样,敢于涉险滩、啃硬骨头。在人民关心的优雅城市、大美乡村,百姓期待的重点工程、社会和谐,群众渴望的便捷交通、合理房价等方面,不懈努力求完善,重整行装再出发,始终与人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗,让全市百姓生活更加幸福、更有尊严。

初心辉映后主题教育时代,呼唤争先创优的精神。市委决定将年终干部考核优秀比例从30%提高到40%,释放出强烈的鼓励争创优秀

号。过去一段时间,只要不出事、宁愿少干事,导致党员干部都想做太平官,缺乏激情、没有动力,导致效率低下、发展滞后。最近进入考核季,各个考核组需严防个别单位对先进评比轮流坐庄,考出公平、核出正气,让干事创业、担当有为的干部脱颖而出。

初心辉映后主题教育时代,呼唤沉得下心的精神。当前的社会较为浮躁,一些党员干部只有过得去、不求过得硬,只管应付眼前、不管长远考虑,个别党员干部沉不下心,甚至动起歪脑筋。前行百尺竿头,发展中流击水,任务千头万绪,挑战无处不在。正如市委书记金政上党课时所说,哪有什么岁月静好,只是有人为你负重前行。我们要向负重前行的党员干部深深致敬。

主题教育进入尾声,一颗初心化作永恒。面对即将到来的2020年,踏崭新征程、举理想之旗、扬奋斗之帆,历史终将铭记为永康人民伟大事业流下汗水、倾注心血的党员干部。

达标提标让 命脉之水 更高质安全

本报特约评论员
王国荣



自觉保护好达标饮用水源头的水质,是每个好水受益人的必尽义务。对一些浪费水的现象必须予以制止,不能一边在达标提标、一边却在破标。

东汉医学家张仲景说,水为命脉也,即水是生命之源。也许正是重中之重的缘故,本报18日推出的2019年十大民生实事回眸专栏,把水事放在了首篇,农村饮用水达标提标工程惠及11万人口。

说起饮用水,总会想起过去喝塘水、井水的日子。随着时代进步、经济社会发展,人们对物质尤其是对吃、用、住有了更高的质量要求。民以食为天,食以洁为本。水作为食中之重,它的质量直接关系到人的健康,大家也一直在为饮用水的质量问题忧心,因为较长一

段时期自然生态水系遭受了不同程度污染,即便水厂出来是干净的水源,但经老旧管网、楼顶水箱等途径二次污染,同样弱化了饮用水标准。

据世卫组织调查表明,全球有12亿人因饮用被污染的水而患上各种疾病,并且由饮水引起的疾病占人类所患疾病的80%。可见,饮用水质量的重要性。正因为这样,桶装水、纯净水、各类净化器应运而生。有些居民远道去山里取山泉水回家。然而,这些多半也是心理自慰吧。无论怎么净化,被污染水中的重金属是不能净化掉的,反倒是纯净水在净化生产

的同时把一些人体必需的微量元素、矿物质元素给净化掉了

人们对饮用水的种种堪忧,归结到一点就是安全质量问题。所以近几年来,各级党委和政府为呼应人们日益增长的美好生活需求,不断在加大民生投入,每年都在办好十大民生实事。如今年,我市对农村自来水从源头到龙头存在的问题进行梳理,出台了一系列农村饮用水惠民政策,围绕实现城乡同质饮水的目标,大力实施合理开发利用水资源、加快规模水厂建设和扩网等十大行动,扎实推进农村饮用水达标提标工作。

水为命脉,饮用水必须绝对安全。为努力消除危害人们健康的隐形杀手,我市全面贯彻落实党的十九大坚持在发展中保障和改善民生的基本方略,聚焦广大群众呼声最强烈、关注度最高、需求最迫切的民生领域。作为实事头牌的水事,已经交出让群众满意的优良答卷。看看花街

镇八字墙村村民钟阿婆的高兴劲:这下喝水真的没问题了!听听八字墙村党支部书记陈寿文信心满满的话语:下一步村里将对水源净化器进行改造,届时水质将进一步得到优化。农村居民喝好水的愿望,在短短几个月里快速实现,这就是实实在在的获得感、幸福感和安全感。

半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊。问渠那得清如许?为有源头活水来。朱熹诗句里的这般意境,可谓与当下农村饮用水达标提标工程互为映照。源头活水来之不易,不仅仅是资金的投入巨大,其中也有很多村民作出的土地征用等利益牺牲,以确保工程零障碍施工。所以自觉保护好达标饮用水源头的水质,是每个好水受益人的必尽义务。因此,如市政协委员付美贞所反映的一些地方从山塘水库私自引流的现象,必须予以制止,不能让一边在达标提标、一边却在破标的事情发生。

一座暖心小屋折射城市温情

本报特约评论员
薛建国



龙川公园的爱心小屋不仅是折射永康文明发展的一个风向标,更是永康人心头一朵幸福的小花。愿这朵幸福的小花在永康大地上处处开放,春色满园关不住。

龙川公园在园内设置了一个母婴室,专门供哺乳妈妈给宝宝喂奶。这个母婴室布置十分注重细节和人性化,墙面上有小朋友喜爱的卡通画,地面是卡通防滑垫。木质尿布台四周还专门围上了防撞垫,底下也有小枕头和隔尿垫,妈妈们可以在这里为宝宝更换尿片,小小的婴儿床,配有洁白的蚊帐和蓝色的被褥。(详见本报18日11版报道)

公园内设置母婴室不多见,平时一般只在车站内能够见到。龙川公园内的母婴室令人称赞。哺乳期妇女和襁褓中婴儿是最需要得到呵护和保护的一个群体。对他们关爱如何,是对

一个文明道德水准的衡量。而事实上,最需要得到保护的妇女儿童长期以来却是一个频频受到伤害的群体。拐卖妇女儿童,至今仍是流血的伤痛。拐卖妇女儿童犯罪,可以说是对人类文明的最严重践踏,是丧失人性的。妇女权益维护艰难,与我们国家长期的封建社会历史有关,封建社会突出的是男权,讲的是男尊女卑,妇女是没有地位的。在一些人头脑里,不时有歧视或轻视女性意识在作祟。

可喜的是,中华人民共和国成立,从政治层面上让妇女获得同男性的平等地位,在多个方面妇女的地位得到了显著的提高,妇女在社会发展和现

代化建设中也充分发挥了半边天作用。但任何事情,只有更好,没有最好,我们也应看到不足,寻找努力方向,不断走向更好。其实,不足是随处可见的,特别是公共服务领域,如厕排队的永远是女厕;各地虽然有专门的妇女儿童医院,但因为量少,人满为患。服务跟不上,尊严就难保障。关于妇女在公共场所给孩子哺乳,某些男性们有过这样的声音,认为这是令他们感到难堪的现象,意在年轻的母亲们不该这么不注意场合,无所顾忌。说句不中听的话,持这种论调者是站着说话不腰疼。这些年轻的妈妈真的无所顾忌吗,不感到难堪吗?不是为了嗷嗷待哺的孩子,谁愿意这么做呢?为了孩子,她们放下尊严,这就是母亲的伟大,这有什么好指责的?我们都是母亲的孩子,我们或有姐妹或有女儿,任何一个男人都有女性亲人。任何对女性不公者,伤害的是别人,也是自己的亲人。

文明社会是我们的追求和向往,

文明社会最大的特点是让每个人生活有尊严。这条路任重道远,需要我们持之以恒,脚踏实地,一步一个脚印向前走。龙川公园的暖心小屋,充满温情,是扎实的一步。龙川公园能做到的,相信许多公共场所同样也能做到。想到年轻的妈妈能在这样一个温馨的小屋里给孩子喂奶、换尿片,心里深为永康年轻的妈妈们感到高兴。社会文明就体现在点滴之处,体现在为不同群体的服务上,马路再宽阔,没有可供盲人行走的道路就是缺憾;大厦再豪华,如不方便残疾人坐车进出,就不完美,失了水准。这个水准就是文明尺度。

永康正奋进在高质量发展征途上,实现高质量发展的目的,就是为了促进社会更加文明,更加和谐,让生活更幸福。龙川公园的爱心小屋不仅是折射永康文明发展的一个风向标,更是永康人心头一朵幸福的小花。愿这朵幸福的小花在永康大地上处处开放,春色满园关不住。